
Előfizelési ár:
Egy évre 12 kor
Fél évre 6 kor
Negyed évre 3 kor
Egyes szám 24

HONTI LAPOK

Nyiltér sora 40 fill.
Hivatalos
és magánhirdetések
arszabás szerint.
Többszöri hirdetés-
nél árengedmény

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
— I P O L Y S Á G O N . —

Felelős szerkesztő:
H A L Á S Z F E R E N C .

Megjelen
szombaton reggel.

A BOCSEKOROS GLÁH BANDITA.

Románia megüzente a háborút Magyarországnak és Ausztriának.

A hosszú vajudásból, mely ezt a megoldást megelőzte, megszületett a világháború legaljasabb és leggyalázatosabb hadüzenete. Romániának semmi oka és semmi joga nem volt, hogy bárminő követelést támasszon a monarchiával szemben, nemzeti aspirációi nem vezethették Magyarországra felé határait, a legkisebb józansággal mérlegelve a helyzetet, nem akarhatta az erdélyi Kárpátokon túl kibővíteni, hiszen a közvetlen román szomszédságban jobbára szintiszta magyarság és a hazához hű szász nép lakik. Románia a nemzetiségi egység elve alapján inkább Arad- és Biharvármegyék egyes járásait követelhetné volna, semmint hogy Marostorda és Szebenre vesse tekintetét.

De nem is fontos, hogy milyen nézőpontok vezették Romániát, amikor meg akarta okolni a hadüzenetet. A román népet két esztendő óta kápráztatja el és részegíti meg a rubel és próbálja lelkesíteni a nagyvási hóbort mely a latin testvériségből született. Hiába voltak és vannak Romániának bölcs és higgadt államférfiai, akik tudták és hirdették, hogy Románia terjeszkedési vágyait csak Bessarabia felé elégítheti ki és akik tudták és hirdették, hogy Romániának szigorú semlegességben kell bevárnia a nagyhatalmak háborújának befejezését.

A mámor éivette az eszét ennek a szerencsétlen népnek, mely boldogan és gazdagon kerülhetett volna ki a világ borzalmas szerencsétlenségéből, mely büszke lehetett volna rá évszázadokon és évezredekben át, hogy vértelenül állta végig a népek nagy pusztulását.

Orgyilkos módra, minden előzetes tárgyalás nélkül, hátulról akarja belénk és szövetségeseinkbe döfni a kést Románia Romániával katonai konvenciónk volt, szövetségünk volt, függetlenségét idős Andrássy Gyulának köszönheti, harminc esztendő óta a késtös monarchia még a széltől is védte Románia függetlenségi és gazdasági törekvéseit, s ime, most kifünik, — amit mi különben már rég tudtunk — hogy kigyót melengettünk a szívünkön. Megismétlődött az olasz hitszegés, a világtörténelem legaljasabb politikai bűncselekménye. De most ne rekrimináljunk, hanem — fegyverre!

Fegyverre magyar! Istenbe és a magad erejébe vetett bizalommal vágj neki annak, akinél a kerek földön nagyobb ellenséged nincs, aki egy kanál vízben fojtaná meg a magyarságot, aki el akarja tőled venni Erdélyországot, s aki ur akar lenni fölötted — a Tiszáig. Ur fölötted az a Románia, aki félszázad előtt még a saruid szíjját sem volt méltó megoldani, s aki minden valamire való kulturáját a tizenhetedik századbeli Erdélyországtól kapta.

Gránitba harap az, aki Erdélyország bérceibe harap s ezt a gránitot — Károlyi Mihály szállóigéje szerint: magyar tigrisek fogják védelmezni. De nemcsak magyarok és székelyek: ott vannak már a határon nagyszövetségesünknek, Németországnak, is a csapatai s mivel már hetekkel ezelőtt tudtuk és biztosra vettük az oláh árulást: Erdélyország határainak megerősítésére, csapatokkal való megrakására minden óvinézkedést megtettünk. Megtettünk nemcsak a védelemre, de ha szükség lesz rá: a támadásra is. Kötelességünk ezt az erdélyrészi magyarság teljes megnyugtatóra hangsúlyozni s az ország tudomására hozni.

Románia Oroszországgal szövetségbe támadt ránk és Bulgáriára, de az Al-Dunánál álló bolgár-német-török hadakkal együtt kooperálva, a két tűz közé fogott Romániát csakhamar lefogjuk verni és Romániát Szerbia sorsára fogjuk juttatni. Gyűlöljük a háborút, de ha már megtámadtatva el nem kerülhetjük: soha ilyen népszerű háborúja nem volt Magyarországnak, mint ez a háború!

Most majd megtudják Romániában is, hogy mi az a háború, megérzik majd, hogy ömlik a vér, hogy pusztul az érték, hogyan születnek az árvák ezrei és tizezrei. A román asszonyok majd gyászba öltözhetnek, a bukaresti utcán, ahol mostanáig fényben és pompában fürdött minden, majd katonasapkás bénák koldulnak. A mi lelkesedésünkön, a végső győzelembe vetett hitünkön, erőnkön és összetartásunkon nem változtat a román hadüzenet, hogy egy ellenséggel több van, csak megszázszorozza elszántságunkat.

Különösen mi magyarok, kik annyit áldoztunk és annyit véreztünk már ebben a borzalmas szörnyűségben, valljuk és hirdetjük ezt dacosan felemelt fejjel, mert Románia elsősorban a mi

ellenségünk, a mi külön ellenségünk, mely az Árpád hódította szent hazai földre sovárogo. Az északkeleti Kárpátokban oroszok viaskodtak és viaskodnak az oroszokkal, az erdélyi Kárpátokban oroszokat s tigriseket találunk magukkal szemközt a bocskoros latinság katonái. Ilyen harcot és ilyen hősokeket még nem látott a világ, mint aminővé a magyar elszántság most kimagaslik, ha hírünk és dicsőségünk óriási volt az egész világ előtt eddig is, most ragyogni fog a magyarság egész hősi múltja és megmutatja a jelennek, hogy apáink évezredekre szereztek ezt az országot és mi megvédjük és megtartjuk egy dicsőségben és boldog jövődön. A vérontás borzalmain keseregtünk, bár nem akartuk a háborút soha sem, irtóztunk borzalmaitól, melyeket ránkényszerítettek. Most megtanulunk igazán lelkesedni a háborúért, mert olyan aljaság és gyalázatosság ellen kell harcolnunk, melyet csak tüzzel és vassal lehet elpusztítani.

A gabona rekvirálása.

A kormány 2836 számú rendelete a buza, rozs és kétszeres igénybevételéről rendelkezik.

A forma szerint még nem rekvirálják a terményeket, de lényegében ugyanaz a helyzet, mint aminő tavaly decemberben volt, amikor ugyanis december 25-ig a már bejelentett készleteket még szabadon el lehetett adni.

Az idén korábban folyamodtak a rendszabályokhoz, mivel azt észlelték, hogy a természetesen mobilizálódik. Mindenekelőtt hangsúlyozzuk, hogy a magánfogyasztó október 15-ig továbbra is fedezheti egész évi házi szükségletét ama község területén, ahol lakik. Ezenfelül vásárolhat a kiskereskedő ama törvényhatóság területén, ahol üzleti telepe van, de az ismeretes megszorítással: csak oly termelőtől, akinek összesen legfeljebb száz méterháza eladó gabonája van. Végül szabadon vásárolhat a jelenleg érvényben levő rendelkezések szerint a bizományos. Persze mindez csak addig történhet, míg a bejelentett készlet nincs átadva. Egyelőre csak általános felajánlási kényszer lép életbe.

Két kategóriáját különböztetik meg a termelőknek: a negyszáz kataszteri holdnál kisebb és az ennél nagyobb területű szántóföldön gazdálkodókat. A kisgazdák a községi eljárásnál, a nagytermelők közvetlenül a H. T.-nál jelentik be készleteiket. Ez az osztályozás nyilvánvalóan azért szükséges, mert a központ nem intézhetné el idejekorán a sok ezer apró tételt. Az első klasszisu (kiseb) készleteket köteles a hatóság felszólí-

tására a község területén megjelölt bizományos átvenni. Csak hogy ez idő szerint minden község területén több kommisszionárius működik. Ennélfogva nincs tisztázva azon kérdés, hogy kicsodák azok a megjelölt bizományosok. A kommisszionáriusok semmiképpen sincsenek megjelölve, tehát ezután kijelölendő bizományosokról van talán szó, ami egyértelmű volna a rekvirálási körzetek reaktiválásával. A községek e fénykedésükért immázsánsként husz filléres jutalékot kapnak a H. T. től a munkát teljesítő közegek díjazására.

„A négyszáz holdasnál nagyobb termelő” készletét direkt a központnak ajánlja föl, amely aztán az átvétel miatt intézkedik. Ha a gabonát három héten belül nem szállítják, a törvényhatóság gondoskodik a termelő költségén, esetleg közérő igénybevételeivel a szállításhoz. Különben a rendelet szövege szerint a következőkép disztigvál a kis- és a nagytermelő között: „Az a termelő, akinek a község (város) területén 400 kataszteri holdnál kevesebb szántóföldje van . . .” Nem tudjuk emígyen, hogy hova osztályozandó az a termelő, akinek egy tagban, de két község határában például 700 holdja van.

A büntető rendelkezések elzárás bírság, elkobzás. Kiemeljük, hogy a buza, rozs és kétszeres visszatartásának most már semmi értelme sincs, sőt az ilyen eltilkolás nagyon kockázatos vállalkozás!

TOLLHEGGYEL.

Álmos.

Hét magyar vezérek elseje, Álmos, rólad emlékezünk mostan harcoló magyarok.

Ógyek és Emese fia, ki ott porladsz valahol Atekuza bozotos folyói között, vagy talán Erdőelve roppant bércei alatt aluszod álmodat. hallod-e az örökkévalóságban, hogy a Kárpátok hatalmas ölében a te nevedet sutlogják a vérverejtéket hullajtó unokák?

Érzed-e, Álmos, hogy ezerszáz esztendővel azután, hogy te elindultál hazát keresni, a maroknyi magyarság, ki tudja hányadszor, megint fegyvert ragadott, hogy megvédje a hazát, amit te láttál meg neki őszlönös álmaidban, te, aki Emese anyádnak nyáregji álmában fogantál.

Hallgasd, ó átomlátásnak szülöttje, magyar szóval emlegetik a nevedet és írják, nem rovással a buzogány nyelére, hanem a gótok és latinok betűivel.

A buzogány nyeléből manliher készült azóta, az ökléből szurony: tudod-e, mi ez?

És tudod-e, mi a monitor?

Aki annyi vizen átustattál fehér táltosoddal, hogyne tudnád, régi magyarok karja és esze!

A monitor is röppül a vizen és okádja a tüzet, mint a haragos táltos.

Most a Dunán röppül a haragos táltos, akinek rólad adtak nevet a hadakozó magyarok.

A te neved iltte meg az acélmént, a te fõrgeteges lelked köptette vele a pusztulást Tur-nuszeverinre.

Tudod-e hol van?

Akkor dákok, longobárdok és keleti gótok lakták, ma az aljas latinok legaltasabb fiaí.

Ők törték most ránk utoljára, hogy már mindenfelől körülvevtt az ellenség, mint a szaladó láng.

Hét magyar vezérek elseje, Álmos, magunk közt érezünk, szegény, harcoló magyarok.

A hétről.

szeptember 1

A főgimnázium új tanéve.

(A tanév szeptember hó 15-én kezdődik)

Az ipolysági állami főgimnáziumban a javító pótlo s felvételi vizsgálatok szeptember 11-én hétfőn a beiratások 12., 13. és 14. éni reggel 8 órától 12-ig lesznek. Szeptember 15-én reggel 8 órákor tartjuk az évkezdő istentisztelet után az iskolai év megnyitását s azután a rendes tanítások veszik kezdetét.

A beiratás alkalmával minden rendes tanuló fizetni tartozik: 10 K beiratási, 2 K ifjusági könyvtári, 2 K enek-, 1 K kirándulási-, 1 K 50 f. értesítő-, 50 f. tinta- és 30 f. bizonyítvány bélyegdíjat; összesen 17 K 30 f.-t; a magántanulók csak a beiratási-, értesítő- s bélyeg díjat fizetik.

A beiratkozásra a szülő vagy gyám kíséretében kell megjelenni és pedig az I. osztályba lépőknek legalább az elemi IV. osztály sikeres elvégzéséről szóló bizonyítvánnyal vagy értesítőkönyvvel, állami anyakönyvi hivataltól kiállított születési és újraítási bizonyítvánnyal; a II. vagy felsőbb osztályba lépőknek pedig az előbbi gimnáziumi osztály elvégzéséről szóló bizonyítvánnyal.

Az V. osztályra jelentkezők szülei személyesen tartoznak kijelenteni, hogy fiuk a görög pótlo tárgyakat választja-e? Görög nyelv tanulására csak az vállalkozzék, ki a nyelvekből, különösen a latinból jó eredményt mutatott fel. A görög pótlo tanulásával a papi és nyelvtörténeti tanári szakokat kivéve bármely egyetemi pályára lehet lépni; külföldi egyetemre azonban csak a görög nyelv tanulásával vesznek fel.

A magántanulók is a rendes tenulókkal egyidőben irakoznak be. Szept. 8 után csak a pozsonyi tanker. kir. főigazgatóságához címzett, 1 K bélyeggel ellátott folyamodvány alapján vehető fel tanuló. — Az évi tandíj 48 K, mely okt. 15. dec. 1. márc. 15. és máj. 1. határidőkkel negyed évi részletekben fizetendő az igazgató által kiadott postatakarékpénztári lappal. Tandíjmentességért a főgimnázium igazgatóságához címzett bélyegtelen kérvénnyel szept. 10-ikéig lehet folyamodni szegénységi bizonyítvány csatolásával. Tanítók s tanítással foglalkozó egyének gyermekei megfelelő bizonyítvány esetén az engedélyezett tandíjmentességi százalékokon felül is egészmentességben részesülnek, nem különben az állami gondozásban lévő árvák is. Ugy szintén feltandíjmentességben részesítendők azok gyermekei is, kik igazolják, hogy kettőnél több gyermeküket közép vagy felső iskolában tanítatják. Aki már tandíjmentességet nyert; azt mindaddig további folyamodás nélkül is megtartja, míg bizonyítványában vagy értesítőjében a rendes tárgyakból annyi, vagy több jó vagy jeles jegye van, mint elégséges. Elégtelen vagy kevésbbé szabályszerű viseleti jegyet kapott tanuló mentességét veszti. Magántanulók tandíjmentességért minden egyes esetben külön folyamodhatnak az igazgatóság utján a val. és közokt. minisztériumhoz.

An intézetben négyes csoportokban heti 2 órában a jelentkezők hegedűt tanulhatnak. A III. osztálytól kezdve a gyorsírás tanulása is megkezdhető heti 3 órában. A zene díja évi 50, a gyorsírásé 20 K, szintén negyed-évenként az igazgatónál fizetendő le. A rendkívüli tárgy tanulására jelentkezőt növendék évközben a tárgy tanulásától vissza nem léphet, illeioleg az évi díjat kifizetni tartozik.

Szegénysorsu, jó magaviseletű s előmeneteli tenulók a főgimnázium tanulóit segítő egyesülethez folyamodhatnak a beiratások napján iskolakönyvek adományozása végett. A használatra adott könyvek az iskolai év végén sértetlenül visszatandók.

A főgimnázium igazgatósága.

Elhaztatott katonai sírok.

Az ipolysági temetőben pihenő hős katonák horpadozó sírjainak gondozására és állandó emlékekkel való megörökítésére megindított mozgalmunk a közönség nemes szívében megértő viszhangra talált. Az alábbi kimutatás is ékesszóló tanulsága ennek a kifogyhatlan adakozókészségnek.

Palfi Péter kir. tanfelügyelő utján lapunkhoz újabban következő adományok érkeztek be:

Ipolysági Takarékpénztár	K 10.—
Wagner Janos Palást	" 2.—
Oberth Kalman "	" 2.—
Fogy és Ért. Szövetkezet Palást	" 4.—
Dankó Jozsefné	" 1.—
Timar Bözsi	" 1.—
Paksy Péter	" 1.—
Molnar Janos	" 1.—
Banszky Jozán	" 1.—
Belákné	" —20
Rasky Mihály	" 2.—
Varsanyi Györgyike	" 1.—
Szabó Iona	" —60
Klein Mark	" 1.—
Zahorszky Pal	" —50
Jarko Örmester	" —50
Jaros Janos	" —60
Langer Jakab	" —70
Obuck Mihály	" 2.—
Felyó Mihályné	" 1.—
Cserven Gezane	" 2.—
Cserven Gyula	" 2.—
Horvath Zsigmond dr.	" 1.—
özv. Hoffer Martonne Kistompa	" 20.—
Hontmegyei népbank r. t.	" 6.—
Schmid Arthur Ipolyság	" 2.—
Konkoly T. Sandor és neje Szántó	" 20.—
Keviczky Daniel Hévmagyarad	" 5.—
Kovách Janos Deménd	" 10.—
összesen	K101.10

Eddig kimutatott összeg K157.—

A mai napig elért eredmény K275.10

— **A közigazgatási bizottság ülése.** Vármegyénk közigazgatási bizottsága e hó 6-án délelőtt 10 órákor draskóci és jordánföldi Ivánka István főispán elnöklése mellett rendes havi ülést tartja meg.

— **Kinevezések a harcúterem.** A király garamveszelei Kazy Péter dalmadi és szobi Luczenbacher Oktáv szobi földbirtokos és. és kir. 5-ik Radetzky huszárezredbeli zászlósokat, valamint Vadas Rezső a nagy ezüst vitézségi érmmel kitüntetett honvéd zászlóst hadnaggyá nevezte ki.

— **A tanulmányi alap bizottsága.** A katolikus vallási és tanulmányi alapok ellenőrző bizottsága Forster Gyula báró és Csernoch János dr. biboros hercegprímás elnöklése mellett negyedévi ülést tartott, melyen folyó ügyeken kívül megállapította a királyhoz intézendő évi jelentést. Az ülésen Haydin Károly ipolynyei földbirtokos is, mint a bizottság tagja részt vett.

— **Az ipolysági kálvária bucsu.** Az ipolysági kálvária bucsu napja, amely környörgő körmenettel lesz egybe kapcsolva a béke elnyeréséért, szeptember 10-én lesz. Az ájtatosság sorrendje a következő: Délelőtt 8 és 9 órákor szentmise lesz a plébánia templomban, utána körmenet indul a templomból a kálváriára, az egyes állomásoknál elmondják a szokásos imákat s azután a kereszt fővében lesz a szent beszéd. Minden ájtatosság azonban csak kedvező időjárás mellett lesz megtartva, esős időben csak a templomban lesz szentmise. — A hivek gyónásukat végezhetik szeptember 9-én délután és 10-én reggel 4 órától kezdve.

— **Királyi alapítványi hely.** A cs. és k. Mária Terézia nevelő intézetben a megüresedett „Ferenc József Ő felsége” alapítványi helyet Stojanovits János báró, özv. Nyáry Adolfiné báróné született gyöngyösi Somogyi Gizella magyaradi földbirtokosnő unokája nyerte el.

— **Egy honvédhadnagy bravurja.** A harcúteréről N. M. századparancsnok irja lapunknak alábbi közleményt: A mint a f. évi július 30. Hőfő jelentést „Lucktól nyugatra a szövetséges csapatok a tegnapi feladott te-

rület tekintélyes részét visszanyerték" olvasom, eszembe jutnak az itt küzdő ismerősök, látom az egymásra rohanó és kézigranátot hajgáló csapatokat, hallom a földet megrázó gróvik robbanását, újra átélem e dicső nap minden mozzanatát — Korán kezdődött a csata s sokáig változó szerencsével folyt. Később a muszkák kerültek fölénybe, ugyanis a jobbszárnyon egyik ezredet áttörték és oldalról fogtak bennünket. A veszélyt elhárítani, az ellenséget visszaverni volt az egyedül mentő, de legnehezebb feladat. *Rosenbaum* Ferdinánd, honvédhadnagy, Ipolypászto község szülöttje, ki kezdettől a harctéren van, volt e napi siker egyik hőse, mert százada állította meg a rajvonalkat fölgombolyító orosz tömeget. Mindez csak fél siker volt, mely után rohamoztunk, hol a vitéz hadnagy két német és magyar katonával fogta el a sokat kattogó orosz géppuskát, melynek személyzetét leszurták, az egész felszerelést telefonnal együtt zsákmányul ejtették. A nagy győzelem jutalmában részesülnek hőseink is, *Rosenbaum* Ferdinánd mellett nemsokára a német vaskereszt is díszíteni fogja.

— **A főegyházmege köréből.** A főegyházmegei hatóság *Kovács* Pál gyerkő plebánost a bási alesperesi kerületi tanfelügyelő alesperesévé nevezte ki.

— **Ipolyság lisztellátása.** Ipolyság előljárósága a következő hirdetményt bocsátotta ki:

Ismételten figyelmeztetem a lakosságot, hogy az előljáróságnál kérhető vásárlási igazolvány alapján ki-ki szerezhethet annyi gabonát, hogy családjá egy esztendőre liszttel el legyen látva.

Aki pedig magát és családját ekként liszttel ellátni nem tudja vagy nem akarja, az legkésőbb szeptember hó 10-ig jelentkezék az előljáróságnál liszt utalvány kiállítása végett.

Lesznek olyanok, akik egy időre, például márciusig avagy áprilisig ellátják magukat, de azután már hatósági lisztre szorulnak, — ezek is most szeptember 10-ig jelentkezzenek!

Aki házi szükségletének fedezésére vásárlási igazolványt kapott, de a gabonát beszerezni nem volt képes s így hatósági lisztre fog szorulni, — az lisztutalványt csakis az esetben fog kapni, ha a fel nem használt vásárlási igazolványt az előljáróságnak visszaadja.

— **A közkórház köréből.** Vármegyénk főispánja az elhalt *Matuska* Adolf helyébe az ipolysági közkórház gondnokává *Valent* János balassagyarmati kórházi írnokot ideiglenes minőségben kinevezte.

— **Mennyi lisztet kell kapunk?** Ha egy métermázsza buzát vagy rozsot elviszünk a malomba megőrletetni, abból először is levesznek őrlésdíjba (vám fejében) 10^o/o-ot, vagyis 10 kilogrammot. A megmaradt 90 kilogrammból porlásra levonható 2^o/o, vagyis 1 kilogramm és 80 dekagramm. Marad tehát további számítások alapjául 88 kg. és 20 deka. Buzánál a korpa legfeljebb 16^o/o, rozsnál pedig 5^o/o lehet, természetesen a 88 kg. és 20 dekagramm után számítva. Eszerint korpát buzánál 14 kilogramm és 11 dekagrammot, rozsnál pedig 13 kilogramm és 23 dekagrammot kellene vennünk, de kikerekítés-sel dolgozva, elégedjünk meg ha buzánál 74 kilogramm lisztet, továbbá 14 kilogramm korpát kapunk. Egy métermázsza rozsból pedig kerekén 75 kilogramm lisztet és 13¹/₃ kilogramm korpát követeljünk. A molnárok semmiféle címen nem igényelhetnek többet sem terményben, sem pénzben és aki ezt teszi, vagy őrlést vállalni vonakodik, több hónapi fogházzal büntethető. Feljelentések a szolgabíróságoknál teendők meg.

— **Koronás vasérdemkereszt.** *Sztraka* László vármegyey iroda segédtiszt, 26 cs. és kir. gyalogezredbeli őrmestert az ellenséggel szemben tanúsított önfeláldozó magatartásáért a koronás vas érdemkeresztrel a vitézségi szalagon tüntették ki.

— **Vonatkisikamlás.** Hétfőn az Ipolyságról d. u. fél 3 órakor induló 4012. számú személyvonat három kocsija Drégelypalánk állomásra való beszaladása közben kisiklott. A vonat a kisiklott kocsi hátrahagyása után egy negyed órai késéssel folytatta útját Vác felé, a Balasagyarmatról indult 6513. számú vonat azonban csak a kocsik beemelése után 1 órai késéssel indulhatott Ipolyság felé. Embersérülés nem történt. Összes kár 300 korona.

— **A polgári leányiskola évnívítása.** Az ipolysági polgári leányiskolában a folyó iskolai évben a beiratásokat szeptember 11-én, 12-én, és 13-án eszközlik, maga a tanév pedig szeptember 15-én veszi kezdetét. A javító- és különbözeti vizsgálatokat szept. 13-án délután 2 órától kezdődőleg tartják meg.

— **Az ideai iskolaszegén.** A rendkívüli viszonyokra való tekintettel sok szülőnek fog gondot okozni, hogy iskolás gyermekeinek a szükséges tankönyveket és iskola sereket hol szerezzék be jutányosan. Az összes könyvek u. m.: Gimnázium, polgári, róm. kat. és 12. elemi iskolai tankönyvek új és használt állapotban *Neumann* *Jakab* könyvkereskedőnél Ipolyságon szerezhetők be.

— **Nem drágul a só.** Az utóbbi időben mindenféle rémhír terjedt el a sóhiányról és a sódrágulásról. A közönség sietett is annyi sót beszerezni, hogy évekre elég legyen háztartása számára. A magyar királyi sójövődék igazgatósága most körlevelet intézett a nagykereskedőkhöz, hogy a sóárak drágulásáról szóló híresztelésnek nincs semmi alapja s a sóárak továbbra is változatlanok maradnak. Oktalan tehát némelyeknek az az eljárása, hogy hosszabb időre beszerzik szükségletüket, miáltal a sókereskedőknél a készlet rohamosan elfogy, s ezért sok helyen sóhiány támad.

— **Évkezdés a rk. elemi iskolában.** Az ipolysági római katolikus elemi iskolában az iskolai beiratások e hó 1, 2 és 4-én lesznek. Veni sancte 5-én az előadásokat pedig 6-án kezdik meg.

— **Ügyeljünk a vasüstökre.** Székely *Salamon*, az Országos Kémiai Intézet fővegyésze a következők közlését kéri: Az utóbbi időben sok a panasz, hogy az ideán a beszerzett paradicsom undorító íze miatt élvezhetetlen. Az Országos Kémiai Intézetnél egy ilyen befőzött paradicsomot megvizsgáltunk és megállapítottuk, hogy nagy mennyiségű horganyt (eink) tartalmaz. Minthogy a horganyvegyületek mérgek, még szerecsének mondható, hogy az ilyen paradicsom íze annyira kellemetlen maró, hogy nem lehet élvezni, mert különben abból nagyobb bajok származhatnak. Így is nagy baj, hogy a mai nehéz viszonyok között drága pénzen és nagy fáradsággal beszerzett és elkészített paradicsomot, amelylyel a háziasszony a család egész évi szükségletét akarja ellátni a csatornába kell önteni. A baj onnét származik, hogy az ónozott részüstöket, amelyekben a paradicsomot befőzni szokták, rekviráltak és helyettük horganyzott vasüstöket adtak. A sav, amely a paradicsomban van, a horganyt feloldja és így nemcsak a paradicsom válik élvezhetetlenné, hanem az üst is tönkremegy. A közléssel a közönség figyelmét akarom felhívni, hogy a horganyzott vasüst nem alkalmas arra, hogy abban bármiféle élelmiszereket, például lekvárt, vagy zsiradékot kezeljenek vagy főzzenek.

— **Eljegyzés.** *Siposs* Ernő a „Hangya” szövetkezet ellenőre eljegyezte *Tóth* Lajos somorjai kir. járásbíró leányát *Mariskát*.

— **Az ötödik német hadikölcsön.** Németország pénzügyi köreit az utóbbi hetekben az előtérben álló ötödik hadikölcsön előkészületei foglalkoztatták legnagyobb mértékben. A negyedik hadikölcsön által eredményezett milliárdok időközben ismét visszakérültek a forgalomba és így ismét elérkezett az ideje annak, hogy a német pénzügyi kor-

mánzat sikerrel kísérelhesse meg a német nép egyeteméhez való fordulást a háboru további költségeinek fedezését illetőleg. A kölcsönre, mely két típusu, u. m. 5 és 4¹/₂ %-os lesz, már hetekkel ezelőtt óriási összegek köttettek a pénzintézeteknél. Minden körülmény, a német népnek a végső győzelemben bizó hangulata, valamint a gazdasági élet erőteljes liktetése, arra enged biztos következtetést venni, hogy a már megszokott 10 milliárdot erőteljes gesztussal fogja a német polgárság a pénzügyi kormányzatnak felajánlani.

— **Diáklányok a vak katonáknak.** Az ipolysági diáklányok *Loránthy* *Zsuzsannáról* nevezett önképző köre vasárnapon a régi Városháza nagytermében — a vak katonák javára nyilvános előadást rendezett. A kedves és szép reményekre jogosító serdülő leány sereg nemes szárnypróbálgatása koruknak megfelelő képzettségükről tanuskodott egyenkint és összesen s a tiszteletükre egybegyűlt mintegy 300-ra menő érdeklődő meleg elismeréssel adózott minden szereplőnek, s szünni nem akaro kitüntető tapsaikkal nem egyszer megújráztatták az egyes számokat. A dicséretes erkölcsi sikert fényes anyagi eredmény is dokumentálja, mert a tiszta jövedelem közel 300 korona, mit a hadsegélyző hivatalhoz eljuttattak. Külön elismerés illeti a Önképző-kör komoly és lelkes elnökét *Szkladányi* *Máriát* és a minden szép és jóban szívesen fáradozó háznagyukat *Fábián* *Gyulát*, a közszeretletben ismert „Gyula“-bácsit, ki fáradságot nem kímélve volt az előadás megtartásánál segítségükre. A felülfizetők névsora a következő:

Ivánka *István* főispán 10 K, N. N., 10 K, *Bartos* *József* 1 K, N. N. 10 fill., *Glaser* *József* 2 K, *Lengyel* *Aliz* 60 fill., *Kulka* *Nándor* 60 fill., *Szobis* *Mária* 60 f., *Barczán* *Aranka* 2 K, *Hederváry* *Pirike* 40 f., *Mészáros* *Gizella* 30 f., *Várady* *István* 40 f., *Glück* *Mór* 2 K, *Diamant* *Ilona* 10 f., *Vámos* *Olga* 20 f., *Bagonyai* *Mária* 20 f., N. N. 1 K, *Róth* *Ilonka* 1 K, *Guttman* *Adél* 1 K, N. N. 1 K, *Lengyel* *Elza* 2 K, *Veiler* *J.* 1 K, *Lengyel* és *Markus* 2 K, *Bulla* *Adolf* 60 f., *Langer* *N.* 3 K, *Droszt* *Arthur* 1 K, *Veres* *János* 1 K, *Smith* *Arthur* 1 K, *Sipos* *Terike* 1 K, *Hajnár* *Imréné* 40 f., *Lengyel* *Béla* 1 K, *Berczeller* *Biri* 60 f., *Horváth* *Iren* 20 f., *Turiné* 60 f., *Juhász* *Margit* 20 f., *Bánszky* *Etus* 20 f., *Gombos* *Piroska* 20 f., *Marksteinné* 80 f., *Klein* *Bélané* 1 K, *Beőreőndy* *Irma* 1 K, 60 f., *Kegyé* *Piri* 1 K, 20 f., *Kinszki* *Béla* 1 K, *Rózsa* *Olga* 2 K, *Neumann* *Manci* 2 K, *Deckner* *Sári* 1 K, 60 f., *Link* *Edith* 60 f., *Fehér* *Dezso* 1 K, 60 f., *Fábián* *Gyulané* 60 f., *Schulcz* *Olga* 1 K, 60 f., *Weinberger* *Manci* 1 K, *Surányi* *Izidor* 1 K, 60 f., *Büchler* *Gizella* 1 K, 60 f., *Vig* *Andor* 60 f., *Fodor* *József* 80 f., *Baráti* *Erzsike* 20 f., N. N. 80 f., *Gál* *Mariska* 60 f., *Tóth* *Ilonka* 60 f., *Jakab* *N.* 60 f., N. N. 1 K, 20 f., *Spitzer* *Audor* 1 K, *Untenberger* *Gyula* 5 K, 20 f., *Schächter* *Arnold* Bpest 5 K, *Schwarz* *Rezsín* 80 f., *Deutsch* *N.* 80 f., *Kopasz* *N.* 1 K, N. N. 40 f., *Berczeller* *Sári* 4 K, *Hell* *Ferenc* 60 f., N. N. 20 f., *Berczeller* *Olga* 1 K, *Cservenka* *N.* 60 f., *Paulik* *Aranka* 20 f., *Klein* *N.* 1 K, *Bartos* *A.* és *M.* 2 K, 20 f., *Deutsch* *Boriska* 80 f., N. N. 60 f., N. N. 10 f., N. N. 1 K, *Büchler* *Márkné* 4 K, *Sárfiné* 60 f., N. N. 60 f., *Lamy* *Károlyné* 2 K, 80 f., N. N. 40 f., *Neuspiller* 2 K, *Balog* *József* 2 K, *Frischer* *Adolf* 5 K, *Nedecskyné* *Palást* 1 K, *Börzsönyi* *N-né* 3 K, *Vágnér* *János* 1 K, *Gál* *Józsefné* 2 K, *Báti* *Berkó* *István* 4 K, *Ivots* *Andorné* 1 K, *Szikszay* *Rezsóné* *Vecse* 1 K, ifj. *Tóth* *János* 10 f., *Halász* *János* *Drégelypalánk* 1 K, *Paulik* *Jolán* 10 f., *Cselkó* *Istvánné* *F-tur* 20 f., N. N. 20 f. összesen 133 korona 20 fillér.

A felülfizetőknek úgy mint valamennyi jelen voltak és a kört erkölcsi támogatásban részesítő minden mű és irodalom barátnak ez uton mond hálás köszönetet a vezetőség.

— **Jó üzlet a cukorgyártás.** A cukor drága, cukor alig kapható, a cukorközpont kartelszerű tendenciával dolgozik, a gyárak nyersanyag-hiányról, nagy munkaköltségről panaszkodnak, de valahányszor megjelenik egy-egy cukorgyári mérleg, álmétkodva kelet megállapítanunk azt a nagy elmentet, a mely a közönség küzködése és a termelővállalatok jöleté között mutatkozik. Most a *Stummer* *Károly* cukorgyár-t. teszi közzé mérlegét, a mely 1,404.781 korona üzemi fölösleggel zárul, jóllehet, a

háboru előtti esztendőben még közel 1.9 millió korona veszteség volt a mérlegben feltüntetve. A két háborus esztendő alatt azonban a vállalat, a mely háromnegyed részben a Hitelbank, a Credit-Anstalt és a Bodencreditanstalt tulajdonában van, több mint egy millió koronával gyarapította tartalékjait és a háboru előtti veszteséges esztendők után a háboru első évében már 12 koronás osztalékot fizetett, az idén pedig a tartalékok újabb, több százezer koronás gyarapítása után megint 12 korona osztalékot fizet a részvényeseknek. Sőt, hogy a részvényesek még jobban járjanak felelnek az idén az osztalékot is, még pedig egyszerre 50 százalékkal, a mi a részvényeseknek a jó feltételek mellett átengedendő új részvények révén újabb előnyt jelent.

A hüvelyesek zár alá vétele. A miniszterium legújabb rendelete az idei bab-, borsó- és lencsetermést zár alá helyezi. Zár alá helyezi a rendelet a termésnek azt a részét is, amely munkabér vagy konvenció fejében adatott ki. A zár alá vett termésnek a saját házi és gazdasági szükségletét meghaladó részét a termelő csak a Haditermék Részvénytársaságnak adhatja el. A fogyasztás biztosítása céljából megengedi a rendelet, hogy a termelő 1916. december 15-ikéig kizárólag az illető község vagy város területén lakó fogyasztók részére, továbbá közvetlen fogyasztás céljára nyílt piacon, valamint oly helybeli kereskedő, szövetkezet és árusító részére adhasson el hüvelyeseket, aki hüvelyeseknek kicseryében való árusításával foglalkozik. A készleteket köteles mindenki később megállapítandó időpontban a hatóságnál bejelenteni. A rendelet ellen vétők hat hónapi elzárással büntethetők.

Hadifoglyaink. A „Külügy-Hadügy irja: Érdekes adatokat közöl a hadügyminiszterium intendatura-osztályának hivatalos közlönye a fogolytáborok népességéről, az adminisztráció költségeiről és a foglyok foglalkoztatásának pénzügyi eredményeiről. Ezek szerint a magyar és az osztrák monarchia területén a hadifoglyok száma kerek számban egy millió; ezeknek évenkénti költségei a következők: Ellátás 320 millió korona. Őrzés 90 millió korona. Ágy- és ruhanemű 130 millió korona. Kisebbszükségletek 20 millió korona. Építés és fenntartási költség 500 millió korona. Összesen 860 millió korona. Munkára összesen mintegy 400.000 hadifogoly van kiadva; ezek napi munkájának értéke fejenként átlag 3 korona; vagyis 300 munkanapot számítva, ez egy év alatt 360 milliót tesz, amivel szemben a kiadás 860 millió. Ez a különbözet azonban egyrészt azért térül meg, hogy a fogolytáborokat béke idején is gazdaságosan fel lehet használni, az ellátás és ruha költségét pedig az ellenséges államok kötelesek megtéríteni. Az említett hivatalos közlés a többi közt megjegyzi, hogy az oroszok lassu de jóindulatú, munkakedvelő munkások; a szerbek ellenben nem olyan szerények, mint az oroszok, megférhetetlen természetűek és ezért szigorú felügyelet alatt állanak.

Földbirtokosainak figyelmébe ajánljuk a közeledő őszi buza vetés alkalmával dr. Keleti és Murányi újpesti cégnek mai Corbin hirdetését, annyival is inkább, mert a rézgalic buza csávázáshoz lényegesen drágább és alig kapható.

Az aprópénzüzérkedés ellen. A spekulációtól nem menekült meg az aprópénz sem és az utóbbi hónapokban a két, tíz és huszfilléres majdnem teljesen eltűnt a forgalomból. Az üzletekben, kávéházakban emiatt a legnagyobb zavarok uralkodnak, akik rá vannak szorulva, kénytelenek az aprópénzre felpénzt fizetni. A legközelebbi napokban szigorú rendelet jelenik meg, mely hat hónapig terjedhető elzárással és ezer koronáig terjedhető pénzbírsággal sújtja a spekulánsokat. Ezt a büntetést, hír szerint, azokra is kiszabják, akik a vétséget a rendelet kibocsátása előtt követték el. Ugyancsak szigorúan fogja büntetni a törvényt azokat is, akik az aprópénzt, — hamár nem üzérkedési célból is, — elvonják a forgalomból.

Erdélyi menekültek nálunk.

A hazánkba orvul betört aljas oláh csordák elől menekülő erdélyiekből körülbelül 600 főnyi csoport a belügyminiszter rendelkezése folytán ma és holnap vonaton érkezik Ipolyságra.

Elhelyezésük és ellátásuk megállapítása céljából Ipolyság képviselőtestülete ma délután 3 órakor rendkívüli közgyűlést tartott.

Elszállásuk egyelőre a főgimnázium, a leányiskola és elemi iskolai helyiségekben lesz.

Társadalmunk is az ő kiapadhatlan áldozatkészségével bizonyára segítségére siet a hatóságoknak, hogy a habár ideiglenesen is hajléktalanná vált menekülők könyeit felszárítsuk és telhető módon nélkülözéseiktől, vagy éppen megélhetési gondjaiktól megváltssuk.

Fogadjuk erdélyi véreinket tiszta vendégszeretettel meleg szíves látással.

IRODALOM ÉS ZENE

(*) **A Vasárnapi Ujság** augusztus 27-iki száma az összes harctereinknek nagyszámú képei mellett bemutatja a mult hét aktualitásait: a Temes hazaérkezését, a Szent Istvánnapi körmenetet, a Ludovikában tartott tisztavatást. Egy rendkívüli becses képsorozat, Gerevich Tibor ezikkével bemutatja az esztergomi primási képtár régi és újabb magyar festményeit. Szépirodalmi olvasmányok: Havas Aliz és Walter Bloem regénye, Szőlősi Zsigmond tárcája. Egyéb közlemények: Jákó János cikke Bruszilovról (areképpel) s a rendes heti rovatok. A Vasárnapi Ujság előfizetési ára negyedévre öt korona, a Világkronikával együtt hat korona. Megrendelhető a Vasárnapi Ujság kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4. sz.) Ugyanígy megrendelhető a Képes Néplap, a legolcsóbb ujság a magyar nép számára, félévre 2 korona 40 fillér.

(*) **Az Ország Világ** 1916. évi 35. száma a következő érdekes tartalommal jelent meg, Szöveg: Haugh Béla: Végre mégis, regény Versényi György: Menci hazaérkezik. Csibe Károly: Az édesanyák, Hunyadyné Mérey Gizella A csukaszűke egyenruha, Kiss Menyhért: Tengereken, K. Radnay Irén: Az élet szinpadáról (folytatás), Andriška Károly: A csapat indul, Móra László: Egy favágó dala, stb. Rendes rovatok: Színház Művészet, Irodalom Zene, Hírek, Közgazdaság, Sport, Lovasverseny, Sakk stb. — Képek: Tiroli paraszt, Nagy takarítás, Készül a menázi, Erdőirtás a fedezék készítéséhez, Fatörzsek felhasználása a lövészárok építésénél, 21 centiméteres nehéz ágyú, Gázbombák ellen védő álarc, Jenő főherceg megismerlély egy nehéz ágyú felállítását, Katonáink tábor a Karsztban, Szavoff tábornok, Ferdinánd bolgár cár főhadsegéde, Római baccharalia (kép a régi rómaiak életéből), Algír és a francia idegen légió (hat kép), stb. — Az Ország világ előfizetési ára egész évre 20 korona, félévre 10 korona negyedévre 5 kor. Egyes szám ára 50 fillér. Kiadóhivatal: Budapest, V. ker. Hold-utca 7.

(*) **Az Érdekes Ujság** legújabb száma a harctéri pályázatra érkezett gyönyörű pályaművekkel jelent meg. Különösen ritka szépségű egy fotográfia, mely egy gránátlecsapódáskor ágaskodó paripát ábrázol, de szépségben és érdekességben vetélkedik a háboru többi képei is. Az aktuális tartalom ezuttal is igen gazdag. Három mutatót képet kapunk hős monitorunk, a „Temes”, ünnepléséről, egy fotográfia Tisza miniszterelnök látogatását mutatja a főhadiszálláson, amint Conrád vezérkari főnök az autójához kíséri, itt találjuk a hősi halált halt Vámos Lajosnak, anconai légi támadás magyar hősének, areképet, a lengyelek varsói nemzeti ünnepéről egy ritka érdekességű felvételt. Bemutatja aztán Az

Érdekes Ujság a Magyarországon tanulmányuton járó német ujságírókat, a berlini egyetem magyar tanárát, Gragger Róbert, drt. egy illusztrált cikke pedig a legújabb magyar szobrásznő báró Hatvány Lajosné Winsloe Christa műveit ismerteti.

Közigazdaság

Adriai biztosító társulat Triesztben. Az Adriai biztosító társulatnak 1915-ik évre vonatkozó 77-ik közgyűlése folyó hó 7-én tartott meg. A társulat ebben az üzleti évben is eredményesen látta el a reá rótt nagy és fontos közigazdasági feladatát. Az üzletév pénzügyi eredménye is kielégítőnek nevezhető. Az életbiztosítási ágazat természetesen lényegesen csökkent szerzeményt tüntet fel es ezzel egyetemben a halálesetek számottevő gyarapodását. Az elmúlt üzletév a társulatra nézve igen lényeges, rendkívüli többletkiadással járt, különösen személyzeti és a háborus jötekonyság különféle céljait szolgáló kiadásokkal. Az üzletév fő megterhelését képezik azonban az értékpapírok átlagában beállott árfolyamvesztesség ellensúlyozására szükségessé vált könyvszerű leírások, amelyek összege 3,052.213. koronát tett ki. Mindezek ellenére — a rendelkezésre álló tartalék igénybevétele nélkül — a legutolsó 1913-as, békés év osztalékának megfelelő 160.-kor. osztalék (az előző évi 130 koronával szemben) megállapítása volt lehetséges.

A záró számadás adataiból a következőket emeljük ki: az életbiztosítási A) osztályban 38,530,003 korona tőkeösszegegről szóló ajánlat terjesztett be, a kiállított kötvények pedig 35,599.362 koronáról szólnak. Az üzletév végével az életbiztosítási állomány biztosított tőkében kerek 546 millió koronát tett ki, biztosított járadékokban pedig 1,894.199 koronát. Halál és elérési esetekért, valamint járadékokért a társulat 13,013 982 koronát fizetett ki. Az életbiztosítási osztály díjtartalékai az év végén a viszontbiztosított rész levonásával 158,325.000 koronát tettek ki, s ekképen a megelőző évvel szemben saját számlára 6,688.000 korona növekedést mutatnak.

Az elemi ágazatok B) osztályában a díjbevitel következőképen alakult: **tűzbiztosítás:** 25,655.898 kor., **biztosítás:** 859.753 korona. A viszontbiztosítások összesen 13,798.547 koronát igényeltek. Az elemi ágazatoknak a társulat károk fejében a viszontbiztosított rész levonása után 7,409 900 koronát fizetett ki. Az elemi ágazatok díjtartalékai s viszontbiztosított rész levonásával 12,360.996 koronát tesznek ki.

Az üzletév végével a társulat tőkéje és tartalékai közzetközösen alakulnak: teljesen befizetett részvénytőke: **10,000.000 korona**, vagyontartalék: **12,000.000 korona**, nettodíjtartalékok: **169,685.649 korona**, nettokártartalékok: **7,940.344 korona**, összesen kerek **200 millió korona**.

A társulat alkalmazottainak nyugdíjpénztára **5,259.513 korona** vagyon felett rendelkezik.

Nagyszerűen bevált a harctéren küzdőknel és általában mindenkinél legjobban

fájdalomcsillapító bedörzsölés

meghülés, rheuma, köszvény, influenza, torok-, mell- és hátfájás stb. esetében

Dr. Richter-féle

Horgony-Liniment. csapszó komponis.

Horgony-Pain-Expeller pótléka.

Üvegje K — 80, 140, 2—.

Kapható gyógyszerárakban vagy közvetlenül az „Arany oroszlánhoz” címzett Dr. Richter-féle gyógyszerárban, Prága I, Elisabethstr. 5.

Naponkénti szétküldés.



Bármily mennyiségű
szénát veszünk.

Ajánlatokat kér, ügynököket
díjaz.

Széna vásárló Bizottság
Aranyosmarót.

1-2

fogolytáborok!

Kórházak!

Aradalmak!

részére

**Szanitéc
kenőcs**

ideális tetűirtószer, úgy az
emberen, mint az állatokon elő-
forduló

összes

tetűfajokat teljesen kiirtja.
Kapható 1 koronáért patikák-
ban és drogériákban. Nagy-
bani főraktár: Auber gyógytár,
Mohács.

Hordókat.

petroleumos, olajos, kátrányos, sziruposat, szeszeset a leg-
magasabb áron

minden mennyiségben készfizetés mellett
veszünk úgy helyben, mint bármely vidéki vasut vagy ha-
jóállomáshoz szállítva.

Hordóügynökök kerestetnek !!

Weisz Lipót és Társa

olaj, gépszir, kocsikenőcs nagykereskedők
BUDAPEST, IX., HENTES-UTCA 17.

Interurban Telefon: József 14-50.

1-10.

Jó házból való fiu

nyomdász tanulóul

havi fizetéssel

Neumann Jakab nyomdájában felvétetik.

**Gimnáziumi, Polgári leányiskolai, Róm. kat.
elemi, valamint Izr. elemi iskolai tankönyvek
Neumann Jakabnál Ipolyság
kaphatók.**

Füzetek, rajzszerék, táskák, tolltartók, körzők,
vonalzók és az összes iskolai szerek a legjutá-
nyosabban ugyanott szerezhetők be.

Tankönyvek erősen, gondosan és olcsón
kötetnek.



Pk. 429. 1916. szám.

Hirdetmény.

Az ipolysági kir. tszék közhírré teszi, hogy a szudi 1 számú tkben irt 1 sorsz. 7 hrsz. ingatlanból a szudi állami elemi népiskola céljaira szükséges ingatlan rész kisajátítása iránt Szud község előljárósága által indított ügyben a kártalanítási eljárás megkezdésére határ napul 1916. évi augusztus hó 31-ik napjának d. e. 9 óráját Szud község község-házához tűzte ki.

Az ismeretlenek és távollévők részére gondnokul dr. Keviczky Dániel ipolysági ügyvédet nevezte ki.

A kikötött határnapra a kisajátítót a kisajátítást szenvedő tulajdonosokat az összes telekkönyvi érdekeltet a gondnokot a törv. következmények terhe alatt azzal idézi meg, hogy elmaradásuk a kártalanítás fölött hozandó érdemleges határozatot nem gátolja.

Ipolyság, 1916. július 14.

Martinovich sk.
t. elnök.Dégel sk.
kt. bíró

3-3

ORVOSOK
ajánlják, mint legalkalmasabb köhögési szernek
KAISER-féle mell karamellát
a három fenyővel.
Milliók használják
Köhögés
rekedtség, elnyálkásodás,
szamárhurut, katarus,
nyakfájás ellen, továbbá
meghűlés elleni megóvásra,
azért üdvözl minden hárcos!
6100 bizonyítvány orvosoktól és
magányosoktól bizonyítéka
a biztos hatásnak.
Étvágygerjesztő, jóízű bonbonok.
Csomagja 20 és 40 fill., doboza
60 fillér. Kapható minden
gyógyszertárban és drogériá-
ban. Ahol ez nincs ott fordul-
janak direkt
Fr. Kaiser, Bregenz (Voralberg)

Kerestetik vetéshez
felügyelőnek

szakértő fiatal ember.
Cim a kiadóban.

2-2.

Hirdetéseket és
reklámokat

jutányosan közöl
a HONTI LAPOK
kiadóhivatala.

Gyógyi viz megint kapható!

**Friss töltés kapható minden pénteken
a forrásnál a depotban és minden nap
Királyfián a kastélyban.**

8-13

Ajánlunk azonnali szállításra a legjutányosabb napiárak mellett:

**Gép-, henger- és autóolajat
gépsziradékot, kocsikenőcsöt**

és mindenféle gazdasági gépekhez szükséges kenőolajokat
szavatolt jó minőségben.

WEISZ LIPÓT ÉS TÁRSA
disznózsir- szalonna- és olajnagykereskedők
Budapest, IX., Hentes-u. 17. Sürgőnycim: WEISSEFETT Budapest.
Interurban telefon: József 14-50.

8 10

**ŐSZI
VETÉSHEZ**

Corbin magesávázószer változatlan ára-
kon kapható. **Corbin** megóvja a vető-
magot varjak és egyéb madarak kártevé-
sétől, üszögtől, rothadástól, férgectől. Egy-
szerű használati utasítás. Ezerszeresen ki-
próbálva, kitünő bizonyítványok. — Olesó.

Dr. Keleti és Murányi vegyészeti gyára Ujpesten.
Rendeléseket és kérdezősködések idejekorán kérünk.